

Referat fra menighedsrådsmøde 11 juni 2024

Dagsorden godkendt under mødet.(pkt.2)

1. Indledning v/sognepræsten
2. Godkendelse/supplering af dagsorden
3. Almen orientering v/ sognepræsten
4. Almen orientering v/ formanden
5. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børnerum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus)
6. Blomsterudsmykning i kirken
7. Døre i gården (Ivan og Giovanni).
8. Tæppe-projekt i koret.
9. Vedligehold af klokker.
10. Anskaffelse af salmebøger
11. Anvendelse af 'det store våbenhus' ved indgangen. Forslag fra Rasmus.
12. Trappeprojekt
13. Bank
14. Printer/kopi maskinen
15. Eventuelt

Til stede:

p. Tomislav, p. Stephen, p. Michael, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Giovanni Pantuso, Anna Siekerska, Agnes Deprez

Fraværende:

Ursula Lundqvist, Maria Giuditta Rasmussen, Maria Sundgaard Ertner

Referent: Agnes Deprez

- 1.Sognepræst indleder mødet med teksten fra Matthæus kp.11, 25-30: "Jesu fryderåb "med relation til Jesu hjertefest
- 2.Godkendelse/supplering af dagsorden. Punkterne 13 og 14 tilføjedes efter anmodning fra Carsten.

3. almen orientering af sognepræst:

Kære Råd,

Påsketiden og mange store fester og også menighedsudflugt og valfart er bag os. Jeg slutter mig til Jakobs ord og jeg takker alle jer, der på den ene eller anden måde har hjulpet med forberedelsen og fejringen af disse helligdage...

Jeg vil også gerne tilføje og takke alle, der har bidraget til skønheden ved vores sognefest, nemlig Jesu Hjertefest, enten ved messen eller efter messen ved receptionen. Takket være Gud kom der også mange troende til messen (flere end 120) og også til reception (flere end 80)...

Angående pilgrimsrejsen til Assisi og Rom, har vi stadig 48 tilmeldte, og der er endnu 1/2 ledige pladser...

Rengøring: Anna Giufudita har opsagt sin stilling ved kirken af personlige årsager. Vi takker hende for hendes arbejde og leder nu efter en anden rengørings assistent... I kan komme med forslag...

Vores kirke er åben kun 1 time før hver messe., og et par mennesker fortalte mig, at det ville være godt at holde kirken åben lidt længere, helst hele dagen, og det er jeg enig i, men det er vigtigt at finde den bedste løsning... Det eneste problem er sikkerhed mod tyveri. En løsning kan være at finde frivillige, der vil være i kirken, når kirken er åben, og en anden løsning er videoovervågning, som kan hjælpe lidt, men ikke endegyldigt forhindre indbrud eller andre skader. I kan komme med forslag.

Fra 3. til 6. juni blev en del af filmen om en filippinsk au pair-pige optaget i vores kirke.

Jeg tager til Kroatien på den første del af ferie fra 5-22.08. 2024.

Endnu en gang tak til jer alle for jeres indsats...

tilføjelser under mødet:

12 maj: var der 10 1ste kommunikanter

18 maj: 10 Firmander

Det var 2 voksne optagelse i Kirkens fulde fællesskab: Kr. Himmelfartsdag og i søndags

Angående åbning af kirken, skal der laves en annonce plakat

Angående rengøring i kirken vil Jacob skrive til nogle der vil være interesseret

4. Meddelelser:

-Søndag den 28. april var der sær-kirkekaffe med præsentation af Kirkens Missionsmark ved Maria Guiditta. Det står nu mere klart, hvad det konkrete missionsarbejde går ud på. For at sprede dette budskab vil der blive udfærdiget en info-plakat. Målet er at kunne samle kr. 100.000 per år, hvilket gennem kampagnearbejde burde være realistisk.

-Lørdag den 4. maj var der menighedsudflugt. Vi var knap 45 deltagere i alle aldre. Temaet var karmelitter i Nordsjælland med dels besøg i Sct. Mariæ i Helsingør med en pragfuld rundvisning både af Gideon og Ole, men også spontant peppet op af en tidligere præst ved kirken. Dernæst var der tur til Skt Josefs karmel med indblik i et nulevende kloster. Det var en dejlig dag.

-Søndag den 26. maj fandt bispedømmets årlige valfart til Vor Frue af Åsebakken sted - denne gang den 75. gang. Vi kunne - med bidrag fra menigheden på Bornholm og fra Caritas' ældre-café - fylde Lyngby Turistfarts store dobbeltdækkerbus. Omkring 70 deltagere. Det blev en dejlig dag med bøn, sang, pontifikalmesse og samvær.

-Lørdag den 1. juni var der rengøringsdag med 9 deltagere. Der var sat 2,5 timer af til formålet, og det lykkedes at komme i mål med de opgaver, som skulle løses. Jeg havde selv forfald - TAK til sr. Agnes for at lede dagen.

5. a) Carsten for sakristiet: det fungerer fint. b) Kirkerum, Ivan siger at reparation af hynderne holder c) Børnerummet, falder bort da Maria er ikke til stedet. d) religiøse artikler falder af samme grund. e) menighedssalen, falder bort da Maria Giuditta ikke er til stedet) f) Kirkekaffe. Jacob foreslår at i sommermåneder der ikke vil være listen, men spontane samling for dem der vil have kaffe efter messen. g) Klaus: ingen meddelelse fra musikgruppe

6. Blomsterudsmykning i kirken. Det var varslet, at kirkens hidtidige blomsterdekoratør ville indstille sit arbejde. Men dette varsel er dog trukket tilbage, og blomsterudsmykningen kan indtil videre fortsætte som hidtil. Det kan dog forudses, at der på et tidspunkt skal findes en anden løsning. En mulighed kunne være en superviserende frivillig med erfaring med blomsterdekoration assisteret af øvrige frivillige.

7. Dørene i gården. Vi hører om 2 tilbud, fra Ivan og Giovanni og stemmer alle for den tilbud Ivan har skaffet og for hvilket vi har midler til. Projekter om renovering af dørene ved gården kan så iværksættes. Samlet udgift anslået til kr. 45.000, hvilket ligger indenfor den ramme, som i 2022 blev bevilget af Hoffmannsmindefonden.

8. Tæppe-projektet i koret. Ved mødet 9. april fremlagde Ivan tilbud på nyt tæppe i koret. En beslutning om dette forudsætter i sagens natur, at hidtidige overvejelser om renovation af koret udsættes på ubestemt tid. Her henvises til tidligere referater. P. Tomislav gjorde det klart, at han i sig selv ikke vil promovere et sådant projekt, men ej heller stiller sig i vejen, såfremt et flertal i menigheden skulle ønske dette. En sådan proces involverer prospekt og orienteringsseancer af menigheden. Der var ingen fra menighedsrådet, som ønskede at kandidere som primus motor ved et sådant arbejde. Det blev besluttet at afvente endelig beslutning om nyt tæppe til næste møde for at afklare, om der overhovedet er basis for at videreføre et projekt om renovering.

9. Vedligehold af klokker. Thubalka har i 2023 meddelt, at de ikke vil foretage eftersyn af kirkens klokker medmindre der etableres et gulv ovenover klokkerne. Tømrer Oliver Neven har givet tilbud på sikkerhedsstige op til toppen af klokkestativet såvel som etablering af arbejdsdæk. Samtidig har han også givet et fordelagtigt tilbud på mere omfattende eftersyn og vedligehold af klokkerne end tilfældet hidtil har været. Tilbuddet overholder Kirkeministeriets retningslinjer for eftersyn af kirkeklokker og ligger på linje med internationale retningslinjer for eftersyn og vedligehold af klokker. Tilbud om sikkerhedsstige, arbejdsdæk og vedligehold blev enstemmigt tiltrådt.

Angående den defekt motor ved klokker, vil Jacob finde en løsning også på det.

10. Anskaffelse af salmebøger: Jacob har kontaktet Skt. Antoni menighed som har nye salmebøger vi kan købe billigt af dem. Det arbejder videre på denne gode løsning.

11. Anvendelsen af våbenhuset. Rasmus forslag blev ikke vedtaget.

12. Trappeprojektet: Som anført i referat af menighedsrådsmøde af 7. november '23 blev tidligere vedtaget reparationsprojekt af trappen op til orglet søgt iværksat. Imidlertid er snedkeren ikke gået videre med arbejdet. Det blev besluttet at indstille trapperenoveringsprojektet. Hoffmannsmindefonden ansøges om anvendelse af midlerne til etablering af stige og arbejdsdæk i klokkerne jf. pkt. 9.

13. Danske banks afdeling for kontantindbetaling for erhverv flytter medio august til Brønshøj. Dette fordrer grundet vægten bilkørsel og p. Tomislav sætter bil til rådighed, når det skal gøres. Spørgsmål løftes af Carsten om eventuel risikofri investering af rente penge. Eventuelt skiftning af banken. Alt dette skal behandles med vores revisor.

14. Det er brug for skiftning af printeren/ kopimaskine på kontor. Det søges til den bedste løsning på det.

15. Eventuel: På et tidspunkt har vi talt om vindue pudsning. Om man kan se med det selskab, der tager sig af det på bispekontoret.

Næste møde afholdes tirsdag den 10. september kl. 18.